

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 40 (5.864) || Суббота, 25 февраля 1956 г. || Цена 15 коп.

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза (1 и 2 стр.).

Торжественное заседание, посвященное 38-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота (3 стр.).

XX съезд КПСС вызвал новый подъем трудовой и политической активности советского народа (3 стр.).

Об утверждении Окружных избирательных комиссий по выборам в Ворошиловский городской Совет депутатов трудающихихся вместо выбывших депутатов (4 стр.).

А. Шейкин. — Что мешает нам выполнять задания (4 стр.).

Чемпион по конькобежному спорту (4 стр.).

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза ДНЕВНИК СЪЕЗДА Утреннее заседание 23 февраля

На утреннем заседании съезда, происходившем под председательством тов. Г. Е. Бурнацкой, проходило обсуждение доклада тов. И. А. Булганина о Директивах XX съезда КПСС по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1956—1960 годы.

Слово предоставляется тов. Н. И. Бобровникову (Московская парторганизация). Трудящиеся Москвы, как и весь советский народ, сказал он, единодушно одобрили разработанный Центральным Комитетом партии проект Директив по шестому пятилетнему плану.

Отметив, что в мероприятиях, осуществляемых партией и правительством по повышению жизненного уровня трудящихся, большое место занимает городское строительство, тов. Бобровников остановился на вопросах реконструкции столицы.

В городском хозяйстве Москвы создана крупная материально-техническая база, позволяющая значительно улучшить культурно-бытовое обслуживание населения столицы. В минувшем году по сравнению с 1940 годом расход газа, например, для бытового потребления на одного жителя увеличился в восемь раз, электроэнергии — на 54 процента, воды — на 68 процентов, почти вдвое увеличился товарооборот. В минувшем году сооружено 1.065 тысяч квадратных метров новой жилой площади.

В шестой пятилетке на реконструкцию столицы намечается затратить более 25 миллиардов рублей. Значительно увеличится строительство жилых домов, школ, больниц, культурно-бытовых учреждений.

Чтобы выполнить намечаемый объем работ, говорит оратор, потребуется дальнейшее укрупнение, специализация и увеличение мощностей строительных организаций, более широкое внедрение сборных железобетонных конструкций, что позволит повысить темпы строительства и значительно снизить его стоимость.

Тов. И. П. Орловский (Белорусская парторганизация) говорит, что советский народ с большой радостью встретил и одобрил проект Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР.

Оратор рассказывает о работе колхозников сельскохозяйственной артели «Рассвет», о планах на будущее. Колхоз объединяет более 1200 дворов и имеет 9 тысяч гектаров земли. Он получает высокие доходы от всех отраслей хозяйства. 10 лет подряд из больших площадях колхоз собирает хорошие урожаи картофеля. В прошлом году от его продажи государству и на колхозном рынке получено более 1 миллиона рублей. Овощеводство и садоводство принесло более 1,5 миллиона, а льноводство — 7,5 миллиона рублей. В истекшем году колхоз надоил в среднем от каждой коровы по 2,920 килограммов молока и получил от каждой курицы по 158 яиц. Животноводство дало колхозу 5,2 миллиона рублей.

В 1955 году на каждый трудодень выдало по 30 рублей деньгами, по 3 килограмма зерна, по 10 килограммов картофеля и т. д. Например, семья кол-

хозника Дудченко получила 280 пудов хлеба, 880 пудов картофеля, 90 пудов овощей, 43 тысячи рублей деньгами. Таких семей в сельхозартели много.

Правление колхоза и первичная партийная организация уделяют большое внимание подбору бригадиров и заведующих фермами. Мы настойчиво работаем с людьми, заявляет тов. Орловский, учим их правильно вести хозяйство, охранять и приумножать общественное богатство.

Производство всех тканей увеличится до 9.263 миллионов метров. Выпуск обуви в 1960 году достигнет 455 миллионов пар. Швейных изделий ко концу пятилетки будет изготавливаться в полтора раза больше. Выработка сахара увеличится в два раза. Это полностью обеспечит потребности населения в сахаре и позволит широко развернуть выпуск кондитерских и других товаров. В шестой пятилетке в целом по стране в два раза увеличится производство мяса и молока. Большое развитие получит рыбная промышленность.

Тов. Косыгин говорит далее о задачах машиностроительных предприятий, поставляющих оборудование для легкой и пищевой промышленности, высказывает некоторые соображения по улучшению планирования капитального строительства. Было бы правильно, замечает он, вместо существующего порядка планирования капиталовложений на один год перейти к планированию всего строительства того или иного объекта до его окончания. Отпуск средств целесообразно производить по мере их освоения, независимо от годовых назначений. При этих условиях строительство будет осуществляться быстрее и дешевле.

Тов. И. П. Орловский (Белорусская парторганизация) говорит, что советский народ с большой радостью встретил и одобрил проект Директив XX съезда партии по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР.

Оратор рассказывает о работе колхозников сельскохозяйственной артели «Рассвет», о планах на будущее. Колхоз объединяет более 1200 дворов и имеет 9 тысяч гектаров земли. Он получает высокие доходы от всех отраслей хозяйства. 10 лет подряд из больших площадях колхоз собирает хорошие урожаи картофеля. В прошлом году от его продажи государству и на колхозном рынке получено более 1 миллиона рублей. Овощеводство и садоводство принесло более 1,5 миллиона, а льноводство — 7,5 миллиона рублей. Животноводство дало колхозу 5,2 миллиона рублей.

В 1955 году на каждый трудодень выдало по 30 рублей деньгами, по 3 килограмма зерна, по 10 килограммов картофеля и т. д. Например, семья кол-

хозника Дудченко получила 280 пудов хлеба, 880 пудов картофеля, 90 пудов овощей, 43 тысячи рублей деньгами. Таких семей в сельхозартели много.

Правление колхоза и первичная партийная организация уделяют большое внимание подбору бригадиров и заведующих фермами. Мы настойчиво работаем с людьми, заявил тов. Орловский, учим их правильно вести хозяйство, охранять и приумножать общественное богатство.

Тов. Орловский останавливается затем на вопросах строительства. Три небольшие деревни переносятся в центральный населенный пункт. На новом месте колхозники из своих личных средств строят хорошие дома. Колхоз оказывает им помощь. Высокие денежные доходы позволяют направить части артельных средств на строительство домов колхозников, культурно-бытовых помещений, асфальтирование улиц.

Следующим выступает тов. Н. И. Байбаков. Характеризуя особенности разработки проекта Директив съезда по шестой пятилетке, он говорит, что в этой работе широкое участие приняли трудящиеся нашей страны, которые внесли много ценных предложений. Это дало возможность повысить предварительные наметки министерств и Госплана по использованию действующих мощностей, росту производительности труда, снижению себестоимости и т. д. При составлении проекта Директив Госплан руководствовался политикой партии о преимущественном развитии тяжелой промышленности, решениями ЦК КПСС и Советского правительства.

Далее тов. Байбаков подчеркивает огромное значение повышения производительности труда для успешного выполнения задачи новой пятилетки. Увеличение производительности труда в масштабе пятилетки только за один процент позволяет уменьшить потребность в рабочей силе более чем на 165 тысяч человек, обеспечит увеличение добывающих углем на 4 миллиона тонн в год, выработку электроэнергии — на 1.300 миллионов киловатт-часов. Снижение на один процент себестоимости промышленной продукции в 1960 году даст экономию в размере 10 миллиардов рублей. Оратор говорит о необходимости принять решительные меры к сокращению норм расходования сырья и материалов, широко внедрять в производство заменители, повысить более решительную борьбу с потерями в производстве, лучше использовать действующие мощности, внедрить специализацию и кооперирование промышленности.

Тов. Байбаков признал правильной критику, высказанную делегатами съезда в адрес Госплана и Госэкономкомиссии, особенно в области специализации и кооперирования промышленности.

Сейчас перед коллективом Госплана, сказал в заключение оратор, стоят большие задачи по

составлению перспективного плана развития экономики и культуры нашей страны на несколько пятилеток. Этот план должен быть направлен на обеспечение наиболее рационального решения крупнейших народно-хозяйственных проблем; в нем найдет отражение конкретная разработка проблемы экономического соревнования социалистической системы хозяйства с капиталистической.

Тов. Т. С. Мальцев (Курганская парторганизация) свое выступление посвятил необходимости большей связи философской и экономической науки с практикой социалистического строительства. Философия, говорит он, как и естествознание, должна помочь работникам сельского хозяйства глубоко проникать в законы природы.

Реакционные философы, отмечает оратор, «основываясь на так называемый закон убывающего плодородия почвы» и закон отрицательного перенаселения. Это им было необходимо, чтобы доказать, что источником бедствий народа является не эксплуататорский строй, а якобы перенаселение и истощение плодородия почв. Наши философы в союзе с агрономической наукой должны были по-боевому противостоять таким реакционным утверждениям иной, действительно объективный закон природы — закон постоянного увеличения плодородия почвы.

Далее тов. Мальцев на конкретных примерах показывает огромное преимущество новой системы обработки почвы, применяемой в колхозе «Заветы Ленина», Курганской области.

Оратор говорит о необходимости изучения экономистами-аграрниками более экономичных приемов возделывания земли, позволяющих получать больше доходов при наименьшей затрате труда и средств.

Дальнейшее поднятие культуры земледелия, говорит в заключение тов. Мальцев, требует серьезного изменения и улучшения конструкции ряда орудий обработки почвы, а также создания новых, соответствующих требованиям агрономической науки и сельскохозяйственной практики. Нужно не агротехнику приспособливать к существующим машинам, а машины конструировать в соответствии с требованиями агротехники. Для этого конструкторы не должны быть оторваны от полей. Нужно, чтобы они работали в МТС, в содружестве с инженерами, трактористами, комбайнерами и другими специалистами сельского хозяйства.

Тов. В. А. Малышев в своем выступлении остановился на проблемах технического прогресса в народном хозяйстве страны. Центральный Комитет партии, отметил оратор, указывает на те особенности нашего времени, которые требуют большего, чем раньше, внимания к вопросам науки и техники. Наука и техника сейчас развивается как

никогда бурно и темпы их развития все ускоряются. А это требует немедленного использования достижений науки в технике для увеличения и удешевления производства во всех отраслях народного хозяйства. У нас имеются для этого большие потенциальные возможности: хорошо развитая современная промышленность, есть опытные кадры ученых, инженеров, техников, возраст культурно-технический уровень рабочего класса.

Между тем, говорит оратор, во многих отраслях промышленности новые предприятия проектируются все еще на базе не вполне современной, а иногда и устарелой техники, с применением мало эффективных технологических процессов и устаревшего оборудования, в результате чего возрастает удельный вес капитальныхложений на единицу вводимой мощности и, следовательно, стоимость заводских предприятий.

Инженеры-проектанты, подчеркивает тов. Малышев, обязаны смело и в широких масштабах применять современную технику при проектировании новых промышленных предприятий и тем самым экономить многие миллиарды рублей для изысков народного хозяйства.

Касаясь внедрения в промышленность комплексной механизации и автоматизации, тов. Малышев указывает, что к этому делу надо подходить творчески, не цепляясь за старую и привычную технологию, а коренным образом улучшать, а если нужно, то и смело ломать старые технологические и производственные процессы.

Тов. Б. П. Бещев говорит об огромных работах по развитию железнодорожного транспорта, намеченных в проекте Директив. К концу пятилетки электровозами и тепловозами будет выполнена 45 процентов всего грузооборота вместо 14 процентов в истекшем году. На электротягу переведется свыше 8 тысяч километров железнодорожных линий, в том числе основные магистрали, связывающие центр страны с Уралом, Сибирью и Донбассом. На тепловозную тягу будет переведено до 18 тысяч километров железнодорожных линий.

Осуществление технической реконструкции транспорта потребует больших усилий со стороны не только Министерства путей сообщения, но и ряда других министерств. Между тем, отмечает тов. Бещев, Министерства транспортного машиностроения и электротехнической промышленности чрезвычайно медленно осваивают новые типы локомотивов.

Проектом Директив предусматривается дальнейшее усиление реконструкции путевого хозяйства. Будет уложено 65 тысяч километров новых рельсов, в том числе 58 тысяч километров тяжелого типа. Намечается строительство

(Окончание на 2-й стр.).

XX съезд Коммунистической партии Советского Союза

ДНЕВНИК СЪЕЗДА

(Начало на 1-й стр.).
тельство новых железодорожных линий и вторых путей.
Оратор говорит, что тов. Хрущев и некоторые делегаты съезда справедливо критиковали недостатки в работе железнодорожного транспорта. Министерство путей сообщения примет меры к их устранению.

На утреннем заседании с приветствиями съезду выступил ряд представителей зарубежных коммунистических партий, тепло встреченных делегатами.

Выступая от имени Коммунистической партии Дании тов. А. Ларсен сказал:

Ваш съезд является живым свидетельством громадного прогресса социализма в Советском Союзе, его превосходства над системой капитализма. Он еще раз подтвердил тот факт, что Советский Союз является мощной силой в борьбе миролюбивого человечества за разрядку международной напряженности, за мирное сосуществование и прочный мир во всем мире.

Советский Союз, продолжал тов. Ларсен, всегда проявлял себя как друг Дании и датского народа, всегда уважал суверенитет нашей страны, помогал ей отстаивать его и никогда не вмешивался во внутренние дела нашего государства. Вот почему совершенно ясно, что место Дании не в военном Северо-атлантическом союзе, который направлен, прежде всего, против стран социализма, а в рядах нейтральных наций.

Горячий братский привет XX съезду КПСС передал от Компартии Индии тов. Аджай Кумар Гхосх.

Народы Востока, сказал он, сбросившие с себя ярмо колони-

ализма и стремящиеся к восстановлению своей экономики, находят в лице Советского Союза верного союзника, надежного и бескорыстного друга и брата, предлагающего помочь без каких бы то ни было политических обязательств.

Последа товарищей Булганина и Хрущева в Индию, отмечает далее тов. Гхосх, превратилась в национальный праздник индо-советской дружбы, в котором приняли участие все классы, все партии и все слои народа. Этот праздник явился свидетельством национального единства самого широкого типа.

Индийский народ глубоко ценил позицию Советского Союза по вопросу о Гоа и Кашмире, резко противоположную позиции американских империалистов. Этот факт показывает нашему народу, кто является его истинным другом.

Совместное заявление И. А. Булганина, Н. С. Хрущева и Дж. Нера и индо-советское коммунисты являются документами огромного исторического значения. Они представляют огромный вклад в дело мира в Азии и во всем мире.

Перед индийским народом, говорит в заключение тов. Гхосх, стоят трудные задачи на пути ликвидации наследия колониализма, на пути создания обеспеченной, счастливой жизни для народных масс. Но наша партия уверена, что, опираясь на широкое национальное единство, охватывающее демократические и патриотические силы всех партий, классов и слоев населения, великий индийский народ сможет осуществить эти задачи.

Мы уверены, что дружба между тремя великими странами Ми-

ра — СССР, Китаем и Индией будет неуклонно расти, являясь самым мощным фактором мира во всем мире.

Приветствуя съезд от имени Компартии Норвегии, тов. Э. Левиен сказал:

Своими успехами и победами Коммунистическая партия Советского Союза и советский народ заслужили авторитет и уважение среди народов капиталистических стран. Все большее и большее число людей в нашей стране признает, что огромный рост производства в Советском Союзе свидетельствует о превосходстве социалистической системы над капиталистической в их мирном соревновании. Коммунистическая партия Советского Союза, претворившая марксистскую теорию в действительность, является могучим источником вдохновения для коммунистических партий капиталистических стран.

Тов. Д. Энсина передает горячий привет съезду от Мексиканской компартии.

Мексиканский народ, сказал он, следя своим традициям борьбы за свободу и независимость, ведет борьбу за действительно независимое национальное развитие Мексики, и он сумеет добиться победы. Наш народ знает, что в своей борьбе за правое дело он не одинок. Вместе с ним все народы мира и, в особенности, великий лагерь мира, демократии и социализма, который достойно возглавляется великим и любимым Советским Союзом.

На утреннем заседании были оглашены также письменные приветствия XX съезду КПСС от Компартий Турции, Алжира и Колумбии.

Тов. Шереметьев затем остается на мероприятиях, которые наметило осуществить Министерство черной металлургии по улучшению технологии доменного производства, увеличению выплавки качественных сталей, производства проката. Металлурги Советского Союза, заявил в заключение тов. Шереметьев, приложат все силы, чтобы успешно выполнить новый пятилетний план.

Председательствующий объявляет: — наш съезд пришел приветствовать юные пионеры.

Делегаты и гости встают, встречая бурными аплодисментами будущее страны, ее надежду.

Белые рубашки и кофточки, красные галстуки пионеров, как живые цветы, украсили собой все проходы в зале, все свободное пространство около трибун.

Текст приветствия, написанный прозой и стихами, читают несколько мальчиков и девочек. Оно проникнуто беззаветной и непосредственной любовью к родной Коммунистической партии.

Спасибо, Партия, тебе!
За все великие дела;
За все, что ты с окибрьских дней
Народу нашему дала!..
За то, что солнце светит нам,
Брызгаясь в наш просторный
класс,
За песню горна в лагерях,
Что рано утром будит нас!
За то, что ты полна забот
О нашей завтрашней судьбе;
За счастье жить в родном
краю —

Спасибо, Партия, тебе!..

Пионеры рассказывают, что у каждого из них есть свои заветные мечты: одни хотят стать к стаканам, другие поехали на целину, третий будут шахтерами, агрономами, строителями, а многие, особенно мальчики, хотят стать летчиками, моряками. Каждый из нас, заявляют дети, сможет осуществить свои мечты. Только учись хорошо! И мы стараемся хорошо учиться...

В заключение раздается призыв: — Юные пионеры! К борьбе за дело Коммунистической партии Советского Союза будьте готовы!

Салютуют сотни детских рук, и звонкие голоса дружно отвечают:

— Всегда готовы!
Группа мальчиков и девочек устремляется к Президиуму, дети вручая букеты живых цветов руководителям партии и Правительства, а также руководителям зарубежных коммунистических и рабочих партий.

Делегаты съезда тепло провожают покидающих зал пионеров.

Затем предоставляется слово тов. И. А. Каирову. Он подчеркнул, что одной из важнейших задач шестого пятилетия в области культуры является совместное осуществление всеобщего среднего образования. Трудно переоценить, заявляет оратор, все значение этой задачи. Претворение ее в жизнь явится крупнейшим вкладом в развитие социалистической культуры в Советской стране.

Тов. Каирев говорит о плане развертывания сети школ в республике. В шестом пятилетии в

РСФСР будет построено 1000 школ на 2,5 млн. ученческих мест.

В заключение тов. Ельинанавливается на мероприятии, проводимых Министерством просвещения РСФСР по повышению качества учебной работы в школах, имеющие выступления представителей братских коммунистических и рабочих партий.

Передавая приветство от Компартии Уругвая тов. Арисименди сказал:

Победы КПСС, одержанные в строительстве коммунизма в сохранении мира, а также в творческом развитии марксизма, являются стимулом в борьбе нации за свое национальное и циональное освобождение.

Наша партия, заявил тов. Арисименди, считает целью объединить все народные силы страны в демократический фронт национального освобождения, единый рабочий класс и крестьянство. Единство охватывает уже не слои пролетариата. Рабочий класс крепнет независимой партии крестьян и батраков, делят свою деятельность на технические слои интеллигенции.

Заявление товарища Бирмы на о готовности СССР к технической помощи и помощь торговлю со странами Америки вызвало много благоприятных отзывов. Большой отзвук в нашей стране вызвало также посещение Булганиным и Н. С. Чубакиной Индии, Бирмы, Афганистана.

Представитель Компартии Бразилии тов. С. Минукес заявил:

Мы от всего сердца выражаем огромные, имеющие историческое значение, величайшую помощь и помощь в деле сохранения мира во всем мире. Народы мира призывают присоединиться к дружбе и уважению к Советскому Союзу за его последнюю политику защиты национальную независимость народов.

Выступивший от Швейцарии партии труда тов. Э. Ван Зандт, что трудящиеся Швейцарии видят в лице Советской партии знаменосца в борьбе за мир и спасение мира.

Наша партия, продолжал тов. Ван Зандт, уже долгое время ведет борьбу за подлинного государства нейтралитета, против реакционных кругов из Швейцарии в военные годы падших держав, ибо подлинного государства нейтралитета является подлинным в деле мира, подлинным сохранения национальной независимости страны.

На вечернем заседании оглашены также письменные приветствия съезду от Португалии, Малайзии и Финляндии.

24 февраля съезд проводит свою работу.

Торжественное заседание, посвященное 38-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота

22 февраля в Центральном театре Советской Армии состоялось торжественное заседание Министерства Обороны Союза ССР совместно с представителями партийных, советских и общественных организаций города Москвы, посвященное 38-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота. В зале собирались маршалы Советского Союза, генералы, адмиралы, офицеры, рабочие и служащие, представители партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций столицы. Присутствуют делегаты XX съезда КПСС.

Празднично украшена сцена театра. В глубине сцены в обрамлении живых цветов портрет основателя Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленина. У боевых знамен в почетном карауле стоят представители различных родов войск — отличники боевой и политической подготовки.

Открывая торжественное заседание, Министр обороны Союза ССР маршал Советского Союза Г. К. Жуков говорит, что 38-я годовщина Советской Армии и Военно-Морского Флота совпадает с знаменательными днями работы XX съезда Коммунистической партии. Воины советских вооруженных сил, как и весь советский народ, пришли к XX съезду тесно сплоченными под ленинским знаменем вокруг родной партии и ее Центрального Комитета и Советского правительства.

В отчетном докладе ЦК КПСС дана высокая оценка советским вооруженным силам, выражена уверенность, что они с честью выполнят свой долг перед Советским государством. Эта оценка, говорит маршал Жуков, обязывает советских воинов отдать все свои силы дальнейшему повышению боевого мастерства и боевой готовности соединений, частей и кораблей, укреплению дисциплины, организованности и порядка.

Торжественные заседания, посвященные 38-й годовщине вооруженных сил ССР, состоялись также в Ленинграде, Киеве, Минске, Ташкенте, Баку, Алма-Ате, Риге, Таллине, Сталинграде, Улан-Удэ и других городах.

(ТАСС).

Памяти Александра Матросова

ВЕЛИКИЕ ЛУКИ, 23 февраля. (ТАСС). Тринадцать лет назад, 23 февраля 1943 года, у деревни Чернуши, что недалеко от Великих Лук, совершил свой бессмертный подвиг Герой Советского Союза Александр Матросов. Жители города свято чтут память бесстрашного героя-комсомольца, отдавшего свою жизнь за освобождение советской земли от фашистских захватчиков. В эти

дни на предприятиях, в колхозах, совхозах и МТС проходят беседы, посвященные памяти отважного воина, читаются лекции и доклады о Советской Армии.

Сегодня, в день тридцатой годовщины смерти героя, молодежь города и окрестных колхозов, учащиеся школ возложили венки к подножию памятника Герою Советского Союза гвардии рядовому Александру Матросову.

Новая советская опера

НОВОСИБИРСК, 23 февраля. (ТАСС). Вчера Новосибирский театр оперы и балета показал премьеру новой советской оперы композитора Ю. Бирюкова «Кавалер Золотой звезды» (либретто — П. Железнова). Опера посвящена делам и людям колхозной деревни в первые годы после Великой Отечественной войны.

Спектакль поставлен заслуженным деятелем искусств РСФСР Р. Тихомировым, дирижер — заслуженный деятель искусств РСФСР М. Бухбиндер, художник — заслуженный деятель искусств РСФСР И. Севастянов.

Новую работу театр посвятил XX съезду КПСС.

Отъезд советской делегации деятелей культуры в КНР

По приглашению министерства культуры Китайской Народной Республики из Москвы в Пекин в связи с открывающимся там 1 марта Всекитайским фестивалем драматических театров выехала группа советских деятелей культуры.

В составе группы: народная артистка РСФСР Л. А. Скопина, заслуженный деятель искусств РСФСР художник Б. И. Волков, драматург А. Н. Арбузов и директор Московского драматического театра имени Моссовета П. А. Стрельцов.

(ТАСС).

XX СЪЕЗД КПСС вызвал новый подъем трудовой и политической активности советских людей

Трудовые будни коммуниста Ивана Ченцова

Растет выработка, увеличивается выпуск продукции

С большим подъемом трудятся в дни XX съезда КПСС производственныеники кирпичного завода № 2. О работе съезда, о выступлениях на нем руководителей партии и правительства ведутся оживленные беседы. Рабочие сравнивают цифры намеченного роста отдельных отраслей народного хозяйства на шестую пятилетку с заданиями прошлой пятилетки, единодушно одобряют мероприятия Коммунистической партии по новому подъему всех отраслей народного хозяйства страны, погашению материального и культурного уровня жизни советских людей.

Ежедневно проходят читки материалов съезда. С беседами выступают тт. Запорожец, Кузьмин, Чепурнов, Сафонов. Они подчеркивают вопросы строительства промышленных объектов и культурно-бытовых учреждений в новой пятилетке и в связи с этим рассказывают о задачах, стоящих перед коллективом предприятия в деле увеличения производства кирпича и известия, необходимых для новостроек.

Растет производительность труда, увеличивается выпуск продукции. Например, на выработке известий бригада садчиков, руководимая т. Берестовым, в дни съезда партии довела свою выработку до 153 процентов. Кочегары выполняют дневные нормы на 145 процентов, а рабочие карьера, где бригадиром т. Кузьмин, дают в день более полутора норм.

Ко дню открытия XX съезда КПСС коллектив кирпичного завода № 2 выдал сверх плана 40 тонн известий. Задание февраля накануне завершения: при плане 500 тонн выдано известий уже свыше 470 тонн.

В текущем году будут подняты темпы производства, увеличена выработка продукции.

Коллектив завода с неослабным вниманием следит за работой XX съезда партии. Величественные перспективы дальнейшего движения нашей страны вперед, показанные в докладах товарищей Н. С. Хрущева и Н. А. Булганина, вызывают глубокое удовлетворение у тружеников предприятия. Они заявляют о своем стремлении работать еще лучше, добиться новых успехов в социалистическом соревновании.

Шесть месяцев тому назад на механический завод пришел демобилизованный воин — коммунист Иван Ченцов. Он был зачислен токарем в механосборочный цех.

Радушно встреченный новым коллективом, Ченцов за короткое время освоился с производством и уже через три месяца стал одним из передовых.

В период освоения выпуска лесопильных рам на участке по строжке крупногабаритных деталей оказалось «узкое» место. Для обслуживания строгального станка во вторую смену нужен был человек, который бы быстро освоил эту специальность. На этот участок и пошел коммунист Ченцов. Спустя 10 дней после ознакомления с работой на строгальном станке, он уже самостоятельно обрабатывал на нем детали.

Освоить сложный агрегат, который приводится в движение двенадцатью электромоторами, было несложно. Пришло немало поработать, прежде чем он в совершенстве овладел новейшим механизмом. Но зато сейчас Ченцов может использовать все положительные качества агрегата. Прежде на продольно-строгальном станке обрабатывалось всего три детали лесопильной рамы.

По инициативе т. Ченцова на этот станок переведено еще несколько деталей, благодаря чему время на их обработку значительно сокращается. Теперь на продольно-строгальном станке обрабатываются до девяти различных деталей.

К открытию XX съезда КПСС т. Ченцов обучил специальности строгальщика комсомольца Гришачкина, который уже самостоятельно работает на станке.

Изо дня в день коммунист т. Ченцов совершенствует свои знания, пользуясь технической литературой для сдачи экзаменов на высший разряд по своей профессии.

В исторические дни работы XX съезда КПСС он выполняет сменные задания на 180—200 процентов.

Так бывший воин — ныне станочник со всей энергией трудится на производстве. Коллектив механосборочного цеха оказал поэтому товарищу высокое доверие, избрав т. Ченцова председателем цехового комитета. И здесь он сумел улучшить производственно-массовую и воспитательную работу среди рабочих, направить ее на выполнение задач, поставленных партией и правительством.

В. КОЛОМАК.

Горячее одобрение

Коллектив городской общеиной больницы с большим вниманием изучает материалы XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Врачи, медицинские сестры, обслуживающий персонал, обсуждая материалы съезда, делятся своими мнениями, говорят о тех задачах, которые встают перед коллективом больницы.

Беседы проходят во всех отделениях. Работники травматологического отделения с интересом прослушали рассказ врача Кудри о тех больших преобразованиях, которые намечено пройти в шестой пятилетке. Выступают работники отделения.

Более 30 лет работает в городской общеиной больнице медсестра т. Полежаева. За это время она отдала много сил и энергии своей благодорной профессии. Обращаясь к товарищам, т. Полежаева сказала:

— Партия и правительство

проявляют большую заботу о том, чтобы трудающиеся с каждым годом жили лучше, были хорошо обеспечены. Наша зала — трудинка не покладая рук на благо Родины.

Коллектив больницы, вместе со всем советским народом, горячо приветствуя XX съезд Коммунистической партии, берет на себя новые социалистические обязательства. На профсоюзном собрании с практическими предложениями по улучшению работы выступили многие присутствовавшие.

Тов. Дербенева сказала:

— Проект Директив XX съезда партии предусматривает дальнейшее расширение сети медицинских учреждений. Долг работников больницы — постоянно улучшать медицинское обслуживание трудающихся, проводить широкую разъяснительную и профилактическую работу среди населения.

Из опыта новаторов промышленности

Ростов-на-Дону. Как и за счет чего можно повысить производительность труда — эта мысль никогда не покидает Петра Брандикова, настройщика токарных автоматов Ростовского завода «Союзсвобозреммаш». В этом году Петр Брандиков вместе со старшим настройщиком В. А. Шариковым внесли 11 rationalизаторских предложений. Пять из них уже внедрены в производство с годовой экономией 69 тысяч рублей.

Обрабатывая деталь — из конечник гибкого зала, в которой сверлит отверстие диаметром 10 миллиметров при глубине 70 миллиметров, новатор решил, что можно увеличить подачу сверла за счет уменьшения вредного влияния на перемычку. Для этой цели



он придал сверлу новую форму заточки — прорезал перемычку прорезным кругом шириной от 1 до 1,5 миллиметра на глубину в 1 миллиметр. Такая заточка позволила уменьшить осевое усиление на сверло и дала возможность увеличить подачу в полтора раза. В результате общий цикл обработки деталей сократился на 30 процентов.

Новая заточка сверла по методу Брандикова получила одобрение специалистов, и сейчас на заводе успешно применяются сверла с новой заточкой.

На снимке: настройщик токарных автоматов Петр Брандиков за работой.

Фото В. Турбина.
(Фотохроника ТАСС).

Об утверждении Окружных избирательных комиссий по выборам в Ворошиловский городской Совет депутатов трудящихся вместо выбывших депутатов

Решение № 93 исполкома Ворошиловского городского Совета депутатов трудящихся от 23 февраля 1956 года

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 9 февраля 1956 г. исполнительный комитет Ворошиловского городского Совета депутатов трудящихся решает:

Утвердить Окружные избирательные комиссии по выборам в Ворошиловский городской Совет депутатов трудящихся (вместе выбывших депутатов) в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся:

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 53

Председатель комиссии **Володько Константин Михайлович** — от парторганизации ремесленного училища № 11; зам. председателя **Омельянов Михаил Иванович** — от профорганизации ремесленного училища № 11; секретарь **Мозгова Галина Васильевна** — от профорганизации ремесленного училища № 11; члены комиссии: **Бездюто Георгий Иванович, Еремина Раиса Дмитриевна** — от профорганизации ремесленного училища № 11.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 105

Председатель комиссии **Шафранов Михаил Петрович** — от парторганизации кирзовода № 102; зам. председателя **Маликов Дмитрий Дмитриевич** — от коллектива кирзовода № 102; секретарь **Учтукина Клавдия Ивановна** — от коллектива кирзовода № 102; члены комиссии: **Юртасева Мария Ивановна, Шмелева Алла Александровна** — от коллектива кирзовода № 102.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 106

Председатель комиссии **Антипов Александр Степанович** — от парторганизации кирзовода № 102; зам. председателя **Трифонова-Пискуровская Мария Ефимовна** — от комсомольской организации кирзовода № 102; секретарь **Баркова Евгения Ильинична** — от комсомольской организации кирзовода № 102; члены комиссии: **Никитенко Раиса Кузьминична, Каюнов Николай Федорович** — от коллектива кирзовода № 102.

ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ОКРУГУ № 151

Председатель комиссии **Корсаков Николай Петрович** — от

Что мешает нам выполнять задания

Плохо работает строительно-монтажный участок масложиркомбината им. Микояна. Задание истекшего года было выполнено всего лишь на 52 процента. В январе с трудом были выполнены намеченные работы, но в феврале темпы опять снизились.

Стройучасток главным образом выполняет заказы масложиркомбината. Но руководство комбината никогда не заботится о своевременном снабжении объектов необходимым оборудованием. Чтобы не останавливать работ, часть оборудования (различные баки и т. п.) мы вынуждены изготавливать своими силами с затратой дополнительных средств и рабочей силы. Ясно, что это тормозит выполнение намеченных работ, завышает их стоимость.

Из-за невнимательного отношения руководителей комбината

к нуждам стройучастка мы не имеем достаточного количества даже таких вспомогательных деталей, как болты, гайки, скобы. Делать их приходится вручную, кустарным способом. В результате они обходятся нам намного дороже, чем фабричные.

Таким же способом, небольшими партиями изготавливаются оконные переплеты, двери, плинтусы, наличники и другие детали.

Очень большим тормозом является отсутствие на строительных объектах малой механизации. Ощущается большая нехватка лопат, точильных камней, напильников, уровней и многого другого. Отдел снабжения масложиркомбината, обязанная заниматься этими вопросами, ничего не предпринимает, чтобы исправить положение.

По указанию руководителей комбината часто приходится снимать рабочих со строительных объектов для выполнения других работ. Из-за этого теряется много времени, строительство задерживается.

Назрела необходимость реорганизовать мелкие строительные организации города и образовать на их основе один строительный трест. Практическая польза от этой реорганизации очевидна. Создание крупного треста позволит широко применить на строительных работах механизмы, ликвидировать ручной труд и кустарные способы изготовления деталей, намного поднять производительность труда строителей, снизить стоимость работ.

А. ШЕЙКИН.
Нач. строительно-монтажного участка масложиркомбината.

Чемпион по конькобежному спорту

Сбавляя ход, паровоз остановился в депо. С подножек сошел широкоплечий, высокого роста уже не молодой человек. Это был машинист Григорий Васильевич Плюсни.

Доложив дежурному о благополучном завершении маршрута, он торопливо запагал по направлению железнодорожной слободки.

— Куда торопитесь, Григорий Васильевич? — спросил его молодой бочегар.

— Надо быстрее попасть домой, малость отдохнуть да на каток. Сегодня там тренировки проходят, — ответил тот.

...Григорий Васильевич Плюснин более 34 лет занимается спортом. Увлекался футболом, легкой атлетикой. Но особенно полюбил конькобежный спорт. В зимнее время каждый свободный час отдавал любимому занятию, стремился стать настоящим мастером.

Инструктора спортивного общества помогали ему советом, рекомендовали литературу, рассказывали о приемах и движениях, а самое главное, говорили они, надо усиленно тренироваться, закалять организм.

Григорий Васильевич изучал теорию спортивного дела и часто после работы, зимними вечерами ходил на каток. Много раз участвовал в городских соревнованиях по конькобежному спорту, играл в хоккей, завоевывал первые места в городе и даже в крае.

В прошлом году товарищи по работе говорили:

— Ты, Григорий Иванович, наверное, теперь уже не молодой человек, — сказал и смеясь тренировка. — Тогда я тебе лет сорок девять лет. Был зять с молодыми...

...И вот началась борьба участников за звание чемпиона. Григорий Иванович вышел победителем среди кобежцев Дальневосточного гистрала. Ему вручена премия грамота, ценная медаль.

...Свой многолетний спортивный опыт машинист Плюснин стремится привить любовь к спортивному делу помочью хорошим примером. Стало многое парни в том числе Владимир Ренко, Иван Голубь, Евгений Шаповалов.

...Григорий Васильевич сочетает занятие спортом производственной работой. Частый опыт машиниста крепляет изучением гордения локомотива. Это заставляет его выйти в ряды лучших машинистов паровозного депо. Многолетнюю и безупречную работу он награжден орденом Красного Знамени «За трудовую доблесть» и значком «Ударнику Смеликого призыва».

И. ЯЛЫ

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

29 февраля 1956 года созывается 12-я сессия Ворошиловского Совета депутатов трудящихся пятого созыва. Сессия открывается в 19 часов, в здании театра по Ворошиловскому ул., № 31.

Горисполком

Редактор Н. Я. ЛИХАЧЕВ

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСЕЙ

НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ

на второй квартал 1956 года

Подпись принимается в отделе Союзпечати, в отделении связи, а также общественными уполномоченными по месту работы.

Подпись будет приниматься до 10 марта.

СПЕШИТЕ ПОДПИСАТЬСЯ

Союзпечати

В КИНОТЕАТРЕ

«ХРОНИКА»

СМОТРИТЕ
новый цветной
документальный фильм

«На гостеприимной земле Бирмы»

(О пребывании товарищей
Н. А. Булганина и Н. С.
Хрущева в Бирманском
Союзе).

Документальный фильм
«Выставка кустарных изделий
Индии».

Начало в 14 ч. 30 м., 16 ч.
30 м., 18 ч. 30 м. и 20 ч. 30 м.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

им. Чумака

25 февраля
новый цветной
художественный фильм

«ЗЕМЛЯ И ЛЮДИ»

Начало в 18 ч., 20 ч. и 22 ч.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРЕ
«Заря» — новый художественный историко-революционный фильм «Мать». Начало в 10 ч. 30 м., 12 ч. 20 м., 14 ч. 10 м., 16 ч., 18 ч. 10 м., 20 ч. и 22 ч.

«Комсомолец» — новый художественный фильм «Судьба барабанщика». Нач. с 10 ч. 30 м.

Дорохов Петр Тимофеевич, проживающий в г. Ворошиловске (ул. Кузнецкая, 38), возводит дело о разводе с женой, Дороховой Ниной Павловной, проживающей в г. Ворошиловске (ул. Кузнецкая, 1). Дело подлежит рассмотрению в наркоте 1-го участка.

Адрес редакции: Приморский край, гор. Ворошилов, ул. Тимирязева, 59. Телефоны: редактора — 20-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 35-58, отдела промышленности и транспорта — 34-65, культуры в быту — 30-80, писем — 27-69, бухгалтерии — 38-84.

Зак. № 40, т. 5000, ВД 03557.

г. Ворошилов, типография № 3 краевого полиграфиздата.

Выходит 5 раз в неделю